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A függetlenségi párt 
újjászületése.

Debrecen, junius 14.
Gyenge koponyáju ember az, 

aki azt hiszi, hogy a mostani vá­
lasztás a függetlenségi eszme bu­
kását jelenti. A függetlenségi párt 
kisebbségben maradása csak arra 
intőjel, hogy uj függetlenségi politi­
kát kell teremteni.

Ez a választás a világ, legsze­
mérmetlenebb és legbecstelenebb 
választása volt. Egy gyalázatos kor­
mányzati rendszer a korrupt hiva­
talnoki szervezet és az osztrák had­
sereg segédlete mellett, osztrák mil­
liókkal űzött lélek vásári ások utján 
kicsikarta a oenzusos választóktól a 
többséget a magyar nemzet érdekei 
ellen, Ausztria javára. Itt nem a 
meggyőződés döntött, hanem a pénz 
és az erőszak. Ez a választás tehát 
a mai romlott választó rendszer csú­
fos erkölcsi bukását jelenti. Helyesen 
mutatott reá arra az egyik legtekin­
télyesebb német lap a Berliner Tag­
blatt, hogy ez a magyarországi vá­
lasztás igazán elrettentő példája 
annak, milyen akadálya lehet egy 
rossz választói rendszer valamely

nemzet fejlődésének! Magyarorszá­
gon — írja a nevezett német lap — 
Khuen a rossz választói rendszer 
miatt 100,000 fegyveres emberrel és 
30 millió koronával, a föld alul több­
séget tudott teremteni magának.

Ha tehát itt győzelemről beszél­
hetünk, — győzelmet csupán az erő­
szak, a vesztegetés, a törvénytiprás 
és a becstelenség ült. De a kormány 
nagy erkölcsi vereséget szenvedett, 
amely természetszerűen fogja maga 
után vonni a mielőbbi bukást.

Habár ekként a függetlenségi 
párt kisebbségbe jutását közvetlenül 
ezek az erkölcstelen eszközök idéz­
ték is elő, mégis tényként kell meg­
állapítanunk, hogy nagy szerepe 
volt ebben közvetve a koalíciós rend­
szer leverő, eltespesedő, elkedvetle­
nítő hatásának is.

A függetlenségi párt koalíciós 
politikája, főleg a vezérek, elsősor­
ban Kossuth Ferenc határozatlan, 
erélytelen, jogfeladó, aulikus és kon­
zervatív magatartása miatt, minden­
nek mondható, csak nem egyenes, 
radikális, és demokratikus 48-as po­
litikának.

Ez a gyáva és meddő koalíciós 
politika, mint valami nyomott, tik­
kasztó forróság a növények leveleit

és virágait, lehervasztotta a nemzet 
lelkesedését, kitartását, hitét és sok 
reménységét.

Ez a fásultság, közönyösség, 
kedvtelenség éreztette hatását a mos­
tani választásokon. Mert a koalíciós 
rendszer meggyengítette a nemzet 
akaraterejét és ellenállási képességét.

Éppen ebben a gyenge pillanatá­
ban lepte meg aztán Khuen a nem­
zetet durva erőszakkal és szennyes 
pénzzel. Ezért dolgozhatott könnyen 
a hatalmi nyomás és a vesztegetés. 
A függetlenségi párt ily fokú ki­
sebbségben maradásának ez a mé­
lyen fekvő oka.

Nincs itt más kigázolás tehát, 
mint követni az események logikájá­
nak útmutatását! Uj függetlenségi 
politikát kell teremteni! Kidolgozni 
és öntudatosan kifejleszteni azt a 
politikát, melynek megalapozását, — 
sajnos csak kevéssel a választások 
előtt, — Justh Gyula és társai meg- 

1 kezdették. Ez a választások tanul­
sága.

Ez az uj politika két szóban 
foglalható össze: radikalizmus és 
demokrácia!

Meg nem hajolni soha, a nem­
zet jogaiból nem engedni soha, nem 
paktálni és nem alkudozni soha!

„ITA“ kalapok egyedül FEKETÉNÉL kaphatók.
A poszt meghal.
Irta: Berkes Imre.

I.
Ott, ahol a trentói ut erős kanyarodás­

sal Pergine-feló tart, ott van a civezanói 
erősség. Rósz stratégák, buta katonai mér­
nökök eszelték ki, hogy erre a jelentéktelen 
útra a középkorba is beváló várat építettek, 
balról a magas sziklafal, rideg bozótjaival 
és szomorú fáival, a vár előtt a kikövezett 
országút, alatta a mély szakadékban egy 
hirtelen iramú folyó, amely mérgesen vág­
tat lefelé a trentói völgybe. Fönn a falu, 
apró házaival és sovány parasztjaival, s 
ezeknek, bár mindennap elhaladnak az erős­
ség előtt, sejtelmük sincs róla, minek a vár, 
minek a rejtelmes, sötét rések, amelyeken 
néha kikandikál egy-egy katona bus szeme, 
vagy kileselkedik egy fényesre csiszolt 
Puskacső. Miért vannak a várban katonák? 
Mire várnak ? Mire leselkednek ? Itt minden 
csöndes, csak a folyó dagadozik tavasztájt, 
amikor belekivánkozik a sziklák lavinája, 
bsak nem a folyóra vigyáz a vár? Némely­
kor kinyílik a vár kapuja, kijönnek rajta a 
katonák és újak tűnnek el mögötte. Egyik 
so szól, mind komor, titkolódzó, s ha tisztek 
bukkannak föl az utón, azok is csak rövide­
sen maradnak belül. Ezek arra vigyáznak, 
rendben van-e minden, vagy talán az a 
Mondjuk, elindult-e már az olasz. Az olaszok- 
101 félnek Dél-Tirolban.

II.
Tamás az erősségen belül volt, a rések 

előtt sétálgatott. Az őrszobában aludtak a 
katonák, ő rá volt bízva két órára az erős­
ség, talán egész Tirol sorsa, vagy ilyesmi. 
Tamás maga se volt tisztában azzal, mi az ő 
dolga, csak annyi tudott, hogy nem szabad 
elaludni, mert hátha jön a tiszt, aztán 
örökre becsukják. Rettenetes csend volt, 
Civezano mélyen aludt, a folyó is meghal­
kult a jógkóreg alatt, az erősség udvara is 
tele volt hóval, csak a rések voltak tiszták, 
hogy azokon mindig pontosan ki lehessen 
kémlelni. Sétált föl-alá, fázott, érezte, hogy 
tetőtől-talpig marja a hideg, de nem mert 
leülni, félt, hogy elalszik. Elaludni. . Ez 
a legnagyobb bűn. A katona meghalhat, 
megőrülhet, de a poszton elaludni nem sza­
bad. Tiltja a reglama. Tamásnak még 
sohase volt büntetése, s igy egy pillanatig 
se gondolhatott arra, hogy most, amikor a 
várparancsnok tudtával, aki generális, 6 
vigyáz Trentóra, megszegje a reglamát.

A várparancsnok tudtával... Ezen töp­
rengett Tamás. Vájjon igazán tudja-e a vár- 
parancsnok, hogy most „Civezanóban éjjel 
egy órakor ő a poszt? '(), Tomasio Móri, 
huszonkét éves, a második évét szolgálja, 
az apja meghalt. Tennóból való, vadorzód­
ból él s van egy másféléves fia. Az is Ta­
más. Nem törvényes, de majd az lesz. Le- 
hetlen. hogy mindezt tudná a várparancs­
nok. Hisz ez Trentóban lakik, palotában ól,

gyönyörű leányai vannak, de még egyike se 
ment férjhez. A tisztek nyilván nem monda­
nak igazat, amikor azt állítják, hogy a ge­
nerális — hogy igy is hívják — mindent 
tud. Tamás gondolkodik, de a generális neve 
sehogy se jutott eszébe. Nagy hiba, hogy va­
laki nem tudja a tulajdon generálisa nevét. 
Ezért is vas jár. A katona megfogadta ma­
gában, mihelyt hazaér a kaszárnyába, az 
lesz az első dolga, hogy megnézi, hogy hív­
ják az őszfejü várparancsnokot. De azért 
aligha tudja a generális, hogy most, éjjel 
egy órakor ő itt a poszt.

De mindegy, neki mégse szabad el­
aludni. Dühös volt, hogy folyton az alvás 
járt a fejében. Le szeretett volna ülni, de 
nem mer, ültében könnyebben elalszik az 
ember. Megáll, kinézett a résen, semmit se 
látott. Nem is jön az ellenség, gondolta Ta­
más, holott a tisztek mindig az ellenségről 
beszélnek. Mi is az ellenség? Mi lehet az? 
Ő is olasz, az ellenség is olasz. Ez nem le­
het igaz. Az olaszok csak nem ölik egymást. 
Aztán eszébe jutott, hogy 6 ugyan olasz, de 
a császár nem olasz. Es neki a császár pa­
rancsol. Ha ő most itt elalszik, a hadbíróság 
halálra ítéli, az ítélet a császár elé kerül s 
akkor a császár megtudja, hogy ő, a Cive­
zanói poszt, név szerint Tomasio Móri, hu­
szonkét éves, civilben vadorzó, éjjel egy óra­
kor elárulta a hazát. Es aláírja a halálos 
Ítéletet. Es akkor őt a trentói , kaszárnyá­
ban hat baj tár-a agyonlövi. Ésx Ten ni ó-
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És ezzel az elszánt radikáliz- 
mussal egyesíteni kell a legtisztább 
demokráciát! Mindent a népért és a 
néppel! Á kiváltságos osztályok: a 
mágnások, a klérus, a nagy birto­
kosok és a nagy tőkések hatalmát 
és nemzetellenes politikai befolyá­
sát meg kell törni. Az alsó osztá­
lyok — jogosult szociális követelé­
seit lobogónkra kell Írni! Mert a 
függetlenségi eszme a haza felszaba­
dítására irányul, minden külső és 
belső béklyótól és akadálytól. A 
haza ptfdig: a nép!

Radikális, demokratikus politi­
kát azonban, amely pedig egyedül 
visz függetlenséghez, csak a nép 
egész nagy tömegének harcba állí­
tásával lehet folytatni. Ezért az uj 
függetlenségi politikának létfeltétele: 
az általános, egyenlő titkos válasz­
tói jog!

Ez a pont, a hol most összes 
erőinket egyesíteni kell! Ahol meg 
kell kezdeni az uj hatalmas, elszánt, 
óriási harcot !

Ebben a harcban a független­
ségi párt újjá születik és győze­
lemre viszi a függetlenségi eszme 
diadalmas lobogóját.

Dr Juhász Nagy Sándor.

A béke olaj ága.
Debrecen, 1910 junius 14.

Khuen Héderváry gróf miniszterelnök 
egy bécsi lapban nyilatkozik a politikai 
helyzetről, — és ez csak természetes, hogy 
egy magyar miniszterelnök mindig bécsi 
lapokban adja tud túl a világnak szerény 
nézeteit, — és nyilatkozatában a béke olaj­
ágát ajánlja fel a parlamentbe, minden erő­
feszítése ellenére is szép számmal bekerült 
ellenzéknek. Valóban megható a miniszter­
elnöknek e gyöngédsége. Nehány hónap 
előtt leküldik Becsből a granicsárt a nemzet 
nyakára azzal a feladattal, hogy a nemzet 
igaz akaratát képviselő és legvitálisabb érde­
keiért becsülettel küzdő többséget letörje és 
akármilyen piszkos és aljas eszközökkel, de 
oly többséget toborozzon maga köré, mely-

BÉBRECZEN Í910 junius 15.

nek ne legyenek elvei, no legyen meggyőző­
dése, hanem híven a régi szabadelvű pártnak 
hagyományaihoz, kész legyen bármikor be­
hódolni a császári akaratnak és az ország 
legfontosabb anyagi érdekeit bármikor lelki- 
ismereti furdalás nélkül kiszolgáltassa az 
osztrák kapzsiságnak. Ez volt a feladat. És 
a graniosár, akihez egy vesztegetési afférban 
játszott sötét szerepében már volt egyszer 
szerencsénk (ments meg Uram Isten az ilyen 
szerencsétől!) mosolygó arccal, cinikus nyílt­
sággal látott a gonosz munkához.

A törvény rendelkezéseinek kijátszásá­
val kitolta a választások batáridejét teljes 
öt hónapra, hogy ezalatt — saját bevallása 
szerint is — preparálhassa az ország vá­
lasztóközönségót. Azrán leküldött minden 
kerületre egy szürke pesti urat, aki, mint a 
drága választópolgároknak szeretett képvi­
selőjelöltje büntetés nélkül garázdálkodhas­
son a mandátumért. Úgy látszik kioktatták 
jól ezeket az urakat, értettek alaposan a 
munkához. Pénzzel el voltak bőven látva és 
ez sokat jelent ott, ahol a megtorlástól való 
félelem nélkül lehet kijátszani, megkerülni 
a törvényt, etetni, itatni és vesztegetni. Az 
államhatalom gépezete is mesésen funkcio­
nált. A rendelke ősére álló hivatalos terror­
nak legembertelenebb eszközeit szegezte az 
állami hivatalnokok és más szolgálati vi­
szonyban állók mellének, hogy kiöljön be­
lőlük minden meggyőződést és fenntartás 
nélkül szegődjenek a kormány szekerének 
tolóivá. Ahol pedig sem pénz, sem presszió 
nem segített, ott jó hasznát vették a csendőr- 
szuronynak és a választás napjára tömege­
sen iderendelt osztrák katonaságnak, kik 
valósággal ostromállapotba helyezték az or­
szágot és puskatussal tartották vissza az 
ellenpártnak szavazóit alkotmányos joguk­
nak gyakorlásától.

A „nemzeti munka“ eredménnyel járt. 
Az osztrák pénz, osztrák katonaság, az erő­
szak és vesztegetés segítségével kétszáznegy­
ven szavazógéppé alakítható mameluk ül be 
a mandátummal zsebében a dunapartl fényes 
palotába. És Khuen-Héderváry gróf végig­
nézve a tömött sorokon, ismét csak moso­
lyog. De egy oldalpillantásra aztán elborul a 
fényes ábrázat. íme, egy több mint százfőnyi 
lelkes, harcrakész ellenzék áll szemben a 
mameluksereggel és keresztülhúzza bármikor 
a „nemzeti munkának“ már a választásokból 
oly jól ismert cirkulusait. Ezért nyújtja te­
hát a miniszterelnök a béke olaj ágát az el­
lenzéknek, melyet nehány héttel ezelőtt még 
tüzzel-vassal kipusztitani igyekezett. Égy ide­
ális ellenzékre volna szüksége, mely ne za­
varja sohasem az 6 számításait és ne állja 
útját a kormánypárt nemzetellenes csinyte- 
vóseinek.

Ilyesmiről álmodik a miniszterelnök 
de bizony alapos csalódásban lesz része szp 
génynek. Mert az ellenzék, ha meg is fn 
gyott, de meg nem tört és helyt fog állani 
mindig szilárdan a nemzet jogainak véd I 
móben. *'

Kataszteri felmérések 
Debrecenben.

Háromszögelési munka.
A pénzügyminisztérium tavaly orszá­

gosan elrendelte a kataszteri felméréseket 
amelyek meg is kezdődtek. Az előmunkála­
tokat befejezték a város belterületén. Most a 
háromszögelési munkán van a sor. Ez js 
kezdetét vette és pedig néhány hét előtt.

A különböző természetű munkálatokat 
négy háromszögeid mérnök, húsz kataszteri 
mérnök és 25 kataszteri mérnöksegód végzi 
mig a munkálatok folyásának és kivitelének 
vizsgálatát Székely Ferenc felmérési felü­
gyelő és helyettese, Kovács Károly katasz­
teri főmérnök teljesítik. Úgy a mérnökök és 
mérnöksegédek, valamint a vizsgálatot tel­
jesítők a m. kir. belügyminisztériumtól, nyílt 
rendelettel, amellett mérnöki piros fehér 
karkötővel vannak ellátva s igy működésűk 
folyamata alatt hatósági közegeknek te­
kintendők.

A mérnöki helyszínelés, illetve felmé­
rés tulajdonképeni célja az, hogy a korábban 
készült kataszteri felmérési munkálatok az 
1873. óv óta előállott változásokkal kiegé- 
szittesenek, nemkülönben az, hogy az or­
szágszerte folyamatban levő telekkönyvi be- 
betétszerkesztés céljára a kataszteri földadó­
munkálatok előkészíttessenek, minthogy tud­
valevőleg a telekkönyvi betétek adatait és 
pedig: az ingatlan helyrajzi számát, mivelési 
ágát, területét, tiszta jövedelmét, szóval az 
ingatlan tulajdonos nevén kívül az összes 
adatokat a kataszter szolgáltatja.

Debrecen határában a kataszteri fel­
mérés az 1872. és 1873. években végrehaj­
tatott ugyan, mely alkalommal a belsőség 
városrendezés céljából a legmodernebb igé­
nyeknek is megfelelő 1 : 720 inéteraráuyban, 
a rendesnél 16-szorta nagyobb méretben mé­
retett fel, de azóta részben telepítések, fel­
osztások folytán és a mivelési ágakban oly 
nagymérvű változások történtek, hogy a 
Hortobágy kivételével jóformán az egész 
határ újból lesz felmérendő.

Ugyanis a kataszteri felmérés alkat­

ban hiába várja őt haza a kis fia, a másfél 
éves, a hazaáruló apa az életével bűn­
hődött. ..

Tamás bután nézett a levegőbe. Nem 
látott, a szempillája fáradt volt, a koponyá­
jában mintha nehéz kövek lettek volna, a 
lába égett, fönn, térdben és a talpán is. A 
réshez lépett, kidugta rajta a fegyvert, vissza­
húzta, tágra nyitotta a szemét, menekülni 
szeretett volna innen, kiáltani akart, de nem 
tudott, csak az járt a nehéz, köves koponyá­
jában, hogy ő most menten elalszik, s ha 
egész Olaszország körülveszi Civezanót, ha 
a folyó megárad, ha a várparancsnok meg­
leszül s ha a császár még ma éjjel aláírja a 
halálos Ítéletet, ő mégis elalszik, ő, a félig 
megfagyott poszt, Tomasio Móri, civilben 
erdőkerülő ós vadorzó, Tennóban egy sápadt 
fattyú siránkozik utána. Katona, apa, poszt, 
rá van bízva a haza, ki tudja, mi a fonto­
sabb, de az biztos, hogy ő mégis elal­
szik. Ferenc József, a civezano: poszt 
meghal

III.
Tamás nem ült le a lócára. Egész egy­

szerűen rázuhant. A feje beleilleszkedett a 
résbe, a hideg csókolgatta a koponyáját, a 
lába kinyúlt, a fegyvere, mint valami rongy, 
lógott a vállán. Az inai megroszkedtek, a 
szeme üvegesen meredt a sötétbe s az agyá­
ban itt-ott halvány fények villantak meg. 
Még ébren volt. . Ébren akarok maradni, |

— siránkozott benne egy szomorú, erőtlen 
hang, ébren... Nem szabad elaludnom. A 
várparancsnak ós a kis Tamás ott fönn, 
messze a tennói tó partján. Meg az anyja... 
És a császár, a hatalmas, a kegyetlen, aki 
aláírja a halálos ítéletet. Mi is az a császár ? 
A legnagyobb ur. A legszebb katona. Posztra 
nem jár..; De engem ideküldött. Mi dol­
gom itt? Én békés polgár vagyok. Igaz, 
hogy vadorzó vagyok, de az más. A fiam 
is vadorzó lesz... Hát jöjjön az ellenség. 
Most én vagyok az ur. Itt a töltött fegyver 
a vállamon. Az állam adta, vagy a császár, 
vagy a várparancsnok, vagy a tiszt, vagy 
az őrmester. Az adta, az őrmester. Jó fegy­
ver, de nem lehet vele olyan biztosan lőni, 
mint az enyémmel otthon. Császár, ha meg­
halok, a civil fegyverem a fiamé...

Ébren akarok maradni, villant meg 
újra koponyájában. Még nem aludt, csak 
egy-egy pillanatra csapódott le a szem­
pillája, mint valami nehéz vasajtó. De már 
tudta, hogy vége van. Föl akart állni, nem 
bírt. Megint kiáltani akart, de a torka is 
aludt. A fejét ki akarta emelni a résből, de 
már nem tudta megmozdítani... Tomasio, 
Tomasio... kiáltották feléje hirtelen. Ez 
a császár, gondolta Tamás. De melyik? 
Úristen, ki az ő császára ? Hogy hívják az 
ő császárját ? Ki hagyja jóvá a halálos 
ítéletet? Ferenc József? • . . Nem. Um­
berto?... Az sem.. Rémesen erőlködött, 
már a császár nevét is elfeledte. Az ő neve

Tomasio Móri, Tennobol való, poszt a cive- 
zánói erősségben, a fia is Tomasio, a szere­
tője Mára, a várparancsnok, igen megvan, 
Johann von Szukics Freiherr. . . eszébe 
jutott, igen, Freiherr, de a császár, Ur Isten, 
ki a császár ? . . . A főhadnagy Wild, a 
kapitány Tőrre, az őrmester Grőbner. •. De 
ki a császár, az állam, a hatalom, a kincs­
tár, a hadbíróság, a halálos Ítélet ? • • • Éi a 
császár, akit soha se látott, se itt, se lren- 
tóban, se Tennoban, hol van, az eljön-e 
személyesen, ha elítélik, biztos, hogy alá­
írja a hadbíróság Ítéletét?... Ha bajtársa 
agyonlövi. Mert a császár büntet. Ki azt 
Hol van ? Hol lakik ? Umberto ? Francesco 
Tomasio? Freiherr? Vagy?. • • Vagy talán 
a Tomasio Móri császárja Viktor Emánuel 
Viktor Emánuel nem Írja alá a halálos 
Ítéletet. ,De hátba nem 6 az ? Hátha a r rei- 
herr ? És az kegyetlen, gonosz epEer. ve 
talán a kis Tamást nem bántja... És Máriát 
se bántja...

IV.
A fagyos szél csókolgatta a hideg ko­

ponyáját, a lába egészen kinyúlt, a fegyvei 
lezuhant, az inai lazák voltak, aztán lassa 
megkeményedtek, két szomorú, fáradt sze­
mére örökre rácsapódtak a szempillák, ezet 
a nehéz, fakó vasajtók...
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mával az azóta benépesedett szőlőskertekben 
csak pajták voltak, mig ma a kertek egész 
városrészt képeznek. A sok ház és szőlő­
telepekkel zsúfolt Belső legelő még nem volt 
felosztva, hanem még mint közlegelő lett 
térképezve. Az Erdei kaszálók felett akkori­
ban még per folyt s emiatt azok részleten­
ként nem voltak felmérhetők és tórképez- 
betők. A mezőgazdaság nagyobb fejlődésé­
vel, nagyobb szabású telepítésekkel, a bel­
vizek levezetésével pedig a mivelési ágak 
tekintetében is az egész határ képe teljesen 
megváltozott.

A köz- és mezőgazdaság, az ipar és 
kereskedelem feltétlenül jó katasztert és 
rendezett telekkönyvi állapotot kíván, mint­
hogy úgy a kataszter, mint a telek könyv 
anyagi és jogi viszonyaink tekintetében a 
legfontosabb tényezők.

Ennek a követelménynek csak akkor 
lehet eleget tenni, ha úgy a kataszter, mint 
a telekkönyv a tényleges állapotnak meg­
felelő és teljesen megbízható adatokat tar­
talmaznak.

’"A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknól, köszvénynél, czukor- 
betegségnéí, vörhenyné! és hurutos bántál- 

máknál kitűnő hatású.
Természete» vasmentes savnnyuvlz.

Kapható ásványvlzkereskedésekben és gyógyszertárakban.
CPU III TEQ ÄßfWT Szinye-Lipóczi Salvator-forrás- uVnUL I LU nuUu I vállalat, Budapest,Budolfrakp. 8.

■ .............................................................. —

Ököritó nem ad katonát
A hadügyminiszter rendelete.

Még élénk emlékezetben van az a ször­
nyű katasztrófa, amely Ököritón történt ez 
év husvétján. A virágzó magyar falu elpusz­
tult a lángtengerben, úgy, hogy alig van 
férfi a községben. A hadügyminisztérium ! 
most intézkedett az ököritói katonák végle­
ges szabadságolása felől, mert a falunak I 
munkáskezekre van szüksége. .A rendeletnek I 
igen nevezetes része az, hogy Ököritóról nem 
soroznak egyideig katonákat. Az intézkedés 
igy hangzik:

A közös hadügyminisztérium egyetértő­
ig a m. kir. honvédelmi minisztériummal, 
az ököritói katasztrófa hátramaradottjainak 
érdekében ugyanis a következőket ren­
delte el:

A tényleges szolgálatban álló ököritói 
illetőségű katonák kérésükre kivételesen azon­
nal szabadságolandók.

Az ököritói illetőségű tartalékos és pót­
tartalékos legénység kérésére a rendes vagy 
pótlandó gyakorlatok alól az 1910. és 1911. 
évekre felmentendő.

Azon ököritói illetőségűek pedig, akik 
az njoncjutalékba kerülnek, 8 heti katonai 
kiképzés után 1912 október 1-ig szabadságo­
landók még azon esetben is, ha ezen kedvez­
ményre különben a vóderőtörvény szerint 
igényt nem tarthatnának.

SZÍNHÁZ.
„Fehér Színház“. A városi színházban 

1910. évi junius hó 19-én, vasárnap megkez­
dődnek az ifjúsági és gyermek- előadások s 
hetenként vasárnap délután 3—5 óráig tar­
tatnak. Színre kerülnek hazafias és erkölcsi 
tanulságu színmüvek, vígjátékok, bohózatok, 
táncok és zenés darabok. Az első előadás 
műsora: 1. Nyitány. 2. Prolog, irta OláhGá- 
|)(,r- 3. „A szigetvári vértanuk“ I. felvonása, 
bta Jókai Mór. 4. „A tolvaj“. Színmű egy 
felvonásban. Irta Herczeg Ferenc. 5. „Áz 
összeesküvők“. Vígjáték egy felvonásban. 
Irta Verő Györgynó. A helyárak mélyen le­
szállítottak.

Jegyek előre válthatók a színházi pénz­
tárnál 18-án délelőtt 9 -12 óráig és délután 
,~7p óráig. Az előadás napján délelőtt 9—12 
0™g, délután 2 órától. A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kéri

Árkosiné Szabó Irma, művezető.

Borzalmas katasztrófa Bucsa és Brátka
Négy halott. kÖZÖtt. Hat sebesült.

A nagyvárad—kolozsvári vona­
lon,. Brátka és Bucsa állomások 
között, ordőkoszorus bércek alján 
borzalmas vasúti szerencsétlenség 
történt. Egy tévesen elindított ko­
lozsvári tehervonat a jádvölgyi fa­
ipartelep kanyarulatánál beleszaladt 
a nyílt pályán veszteglő waggon- 
sorba. A rémes szerencsétlenségnek

négy halottja 
és hat sebesültje

van. Véresfejü halottak, akik szét­
zúzott tagokkal feküsznek a töltés 
mentén s fagyott arcukon remeg a 
fáklyafény, mind-mind a magyar 
vasutas csodás önfeláldozásának, 
legendás kötelességtudásúnak vér­
tanúi.

Katasztrófa a hegyek között.
— Saját tudósitónktól. —

Délután három órakor a nagyváradi 
kir. ügyészség rövid telefonériesitóst kapott 
Brátkáról. Janza Gyula körjegyző megren­
dítő szerencsétlenségről tett jelentést:

Brátka és Bucsa között két 
tehervonat összeütközött. Eddig 
négy halottat huztunk ki a romok 
közül és sok a sebesült.

Dr Szolnok Jenő kir. ügyész és Balaza 
Béla dr vizsgálóbíró társaságában utazott a 
szerencsétlenség helyére e lap munkatársa. 
A vonat ógbenyuló bazaltsziklák mentén 
félelmetes szakadékok közt visz Brátka feló. 
Az állomáson még nyoma sincs semmi sze­
rencsétlenségnek. Vidám gyerekek szalad­
gálnak, szamócát árulva s rendben végzik 
munkájukat a vasutasok. Aztán még tiz 
percig megyünk. A Stern Dezső-féle jád­
völgyi faipartelep előtt rémsóges kép vár 
ránk. Az utasok izgatottan, jajveszókelve 
ugrálnak ki a vonatból, az asszonynép Han­
gosan sir.

A szerencsétlenség helyén.
Balról roppant szikla, mint egy titáni j 

síremlék mered fenyőkoronájával a felhők I 
közó. Szemben szelíd síkság. Pirostetejü 
apró házak, messzebb egy-egy zsupos kuli- 
pintyó. Ez a faipartelep. Ötven lépésnyire a 
vágányoktól.

Ez a pályatér környéke hajmeresztő 
látvány. A töltés mellett kerekükkel felfelé 
fordult rozsdavörös teherkocsik. Öt-hat ösz- 
sze-vissza egymás hátán. Körülötte 20 szót- 
roncsolt testű véresszügyü szarvasmarha. 
Amott egy lábutörötten rémesen bőgő sze­
gény pára. Fönt a négy méternyi magas­
ságú töltésen a féloldalra billent nagy ma- 
homed mozdony. Még a kéményén kariká- 
zik a fehér füst. A farához csatolva a szén­
kocsi. Mögötte emeletmagasan egymásra tor­
lódva két waggon. A fala mindegyiknek 
pozdorjává zúzva, teljesen szétforgácsolva. 
Acóltengelyei meggörbültek, a kerekek szét­
hulltak. A gép fekete testén aranyosan csil­
log a száma:

3804 “ír
Itt még úgy, ahogy épen látszik a Jk. 

68627. sz. lóró kocsi, emitt a 87901. számú 
waggon, amelyben a máírhákat szállították. 
A pályatest tövében lisztes zsák egész ha­
lommal s forgáccsá hasadozott tűzifa.

A hegy alatt karvastagságu kötelekkel 
munkások egész raja húz egy teherkocsit:

—Hó — rupp! —
Leemelik a vágányokról. Sietve, láza­

san, mert a romok közt ember van. Halott.

Halottak.
Az ipartelep közelében ponyvával leta­

karva a három halott, Jön az ügyész meg 
a vizsgálóbíró. A munkások félve emelik le 
az áldozatokról a leplet. Iszonytató. Három 
véres, kormos fej. A pillája mindegyiknek 
felakadva. Megüvegesedett szemükre aludt- 
vér tapad. A vasutas bluzuk szerte tépve. 
Egyiken kókfehór csikós zubbony. Odalép 
szomorúan Joó Gábor, a brátkai állomásfő­
nök és magyaráz. Elmondj a a halottak nevét:

Kovács Ferenc fékező 
(nagyváradi),

Tóth József kisegítő fékező
(nagyváradi),

Kudor Fereno pályamunkás
» (farmosi).
Egy halott még a roncsok közt van. 

Most szabadítják ki:
Halász Gyula fékező

(nagyváradi).
Mily megrázó I A keze halottaiban is a 

féken pihen s szájában a sip. így ölte meg 
hivatásának hűséges teljesítése közben a 
vonat. így ölte meg valamennyit. Ha nem 
fékeznek, hanem leugranak, megmenekülnek. 
De ragaszkodtak a szabályokhoz szegények.

És Kudor Ferenc 1 Kudor Ferenc egy 
hajtányon ült több munkással, továbbá Se­
bestyén és Boór osztálymérnökkel. A haj- 
tány az 569-es vonat mögött állott s mikor 
észrevették a veszedelmet leugrottak mind. 
Elkerülték a bajt. De a műszerek a kis 
hajtányon maradtak. A műszerek 1 És Kudor 
visszafutott, hogy megmentse a mérnökök 
eszközeit. És a vonat összelapitotta.

A sebesültek.
A katasztrófa pillanatában sebesült 

meg Boór mérnök, aki tanúja volt a nagy 
szerencsétlenségnek. A pályatest mellett állt. 
Egy lezuhant waggon a táviródrótot tépte 
el. A drót a mérnök arcába pattant s a 
homlokán mély sebet vágott.

Az 561-es mozdonyvezetőjét, Fazekas 
Imrét a kazánhoz csapta a zökkenés. A 
mellén szenvedett zuzódást.

Okos Gyula kissebesi fékező, Tóth 
Sándor az 561-es vonat vezetője (nagyvá­
radi), Búzás Ferenc bánfihunyadi fékező, 
Gere János nagyváradi fékező súlyosan 
megsérültek.

Gere János a romok közül vágta ki 
magát, Búzás Fereno pedig egy szilánkká 
zúzódott kocsi alá került és segítség nélkül 
menekült horzsolás árán.

Nagy kitüntetésre tette magát érde­
messé egy derék ember: Szilágyi György, 
az 561-es zárfókező, aki a katasztrófa pilla­
natában megőrizve lélekjelenlétét leugrott és 
futott visszafelé. Már'robogott utánuk

egy harmadik vonat
úgynevezett fa-különvonat, amely menthet- 
lenül belerohan a vonatba, ha Szilágyi 
György vószjelekkel fel nem tartóztatja. így 
azonban a hosszú vonatot sikerült meg­
menteni.

A sebesülteknek dr Katona Gyula 
csúcsai pályaorvos nyújtotta az első segít­
séget. Azután Joó Gábor állomásfő értesíté­
sére Nagyváradról, Mezőtelegdről érkeztek 
orvosok, s megjött Jármay kolozsvári üzlet­
vezető a s gólyvonattal.

Mit mond az üzletvezető.
Jármay Béla kolozsvári üzletvezető 

Váczy főellenőr, Fellner felügyelő 50 mü- 
helymunkás kíséretében érkezett. Nemsokára 
Nagyváradról is jött 40 mühelylakatos. Az 
üzletvezető Joó állomásfőnök jelentését meg­
hallgatván, azonnal megkezdte a vizsgá­
latot.

Tudósítónknak Jármay üzletvezető volt 
szives nyilatkozni a katasztrófa okáról:
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— Itt a jádvölgyi ipartelep előtt 
— úgymond — megállt az 569-es 
vonat. Leakasztottak róla 20 kocsit, 
amelyet 9, mozdonyvezető az ipar­
vágányon tolatott. A síneken ma­
radt 30 kocsi. Míg ez a szerelvény 
a vonalon vesztegelt, az 561-es ke­
zelővonat hátulról normális sebes­
séggel robogott. A kanyarulatt miatt 
az utolsó pillanatban vette észre a 
veszedelmet. Már nem volt memt- 
ség. Belorohant a kocsisorba. Az 
eddigi adatok szerint a végzetes hi­
bát László Mihály forgalmi hivatal­
nok követte el, akit az állásától fel­
függesztettem.

Rossz harangjel.
László Mihálynak az állomást 

nem szabad elhagynia. A vizsgáló- 
bíró az éj folyamán hallgatta ki.

A szerencsétlenség oka más in­
formáció szerint az, hogy a szol­
gálattevő László megfeledkezett róla, 
hogy Bucsa és Brátka közt nyílt 
vonalon az 569-es tolatást művele­
tet végez és elindította a vonatot. 
Ez a vonat az erős ívben kanya­
rodó utón nem láthatott előre. A 
helyszínen a tulajdonképpeni ok az, 
hogy az 569-es záriekező nem fe­
dezte a vonatot hátrafelé.

László különben azzal védeke­
zik, hogy rossz a harangjelzés. Azt 
állítja, hogy hallotta a harangütést, 
mely azt jelenti, hogy indíthat.

*
A halottakat valószínűleg Nagy­

váradra szállítják s itt nagy pom­
pával temetik a vasutasok.

Újabb hírek.
Nagyváradi tudósítónk jelenti, hogy 

tegnap délután szállították be a halottakat 
óh sebesülteket a nagyváradi közkórházba. 
Tudósítónk beszélgetett az egyik sebesülttel, 
aki elmondta, hogy az egyik fékező, Tóth 
József 3fí órája volt már szolgálatban, s 
hogy a féken el ne aludjon, Diana sós- 
borszesszel mosta meg a szemét. A szolgá­
latot gépiesen teljesítették, mert a kime­
rüléstől, s a túlfeszített munkától alig tud­
tak ébren maradni.

A városban nagy pompával készülnek 
a szerencsétlen vasutasok temetésére.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. Domahidy Elemér 

főispán Budapestre utazott.
— Beniczky Lajos meghalt. Beniczky 

Lajos, Pest vármegye volt alispánja, majd 
Komárom megye volt főispánja Budapesten 
meghalt A főváros értesítette a családot, 
hogy Bemczky Lajos részére disz-sirhelyet 
adományozott.

— Rémes tüzhalál. Egy viaszarcu, 
nyomorgó beteg öregasszony borzalmas sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul az éjjel. Pál 
Lászl ónénak hívták az öreg asszonykát, 
akinek muri volt; már senkije. Koldulásból 
élt s mikor bátortalan halk szava megcsen­
dült a járó-kelők mellett, szívesen adott

DEBRECZEN

mindenki a szegény asszonynak pár fillért. 
Egy rozoga viskóban lakott Hajdusámson- 
ban. Tegnap este meggyujtotta a mesterge­
rendáról lelógó kis füstös üvegü petróleum­
lámpát ós kitakarította a szobáját. A meg­
roppant testű anyóka azután lefeküdt s egy 
zsineggel odahuzta magához a sárgán pis­
logó mécsest, hogy eloltsa. A lámpa lesza­
kadt ós az ágyra szótfolyt petroleum egy
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főkapitánynak az újjászervezés, mert egész 
uj rendszert kell behoznia. A legjobban rá­
szorult erre a bejelentőhivatal, mely nem fe. 
lelt meg eddig hivatásának. Rostás István 
úgy tervezi, hogy az uj bejelentő-rendszer a 
népszámlálással egyidőben foganatosíttassák 
Ez óv december 31-én a tényleges állapot­
nak megfelelően fogja elkészíttetni a törzs­
lapokat.

pillanat alatt lángra lobbant. Szegény Pál 
Lászlónó kivánszorgott az ágyából s remegő 
szívvel, éltető reménységgel csúszott az ajtó 
felé. De a láng belekapott a ruhájába. Hasz­
talan kiáltott segélyért, reszkető szíva bele­
veszett az éjszakába. Csak a nagy fényes­
ségre lett figyelmes egy hazafele ballagó 
parasztgazda, aki fellármázta a szomszédokat 
s berohantak az égő szobába. Pál Lászlóné 
már csaknem összeógett s halott volt. Az 
ügyészség megállapította, hogy felelősség 
senkit sem terhel s a temetésre megadta az 
engedélyt.

— Eljegyzés. Zvér Ferenc nyugalma­
zott gimnáziumi tanár ós nejének leányát, 
Ilonát eljegyezte Veress Vince pénzintézeti 
tisztviselő, tartalékos hadnagy.

— Aviatikusok a rendőrségen. A 
tizedik kerületi kapitányság vasárnap Illner 
Károly osztrák aviatikust 200 korona pénz­
büntetéssel sújtotta, mert pénteken a közön­
ség föle repült ós azzal a rendőri intézke­
déseket meg zegto. Az Ítéletben a kapitány­
ság kimondotta, hogy nem hajtja be a 200 
koronát, csak visszaesés esetén. Holnapra 
Rédey Miklós rendőrtanácsos a X. kerületi 
kapitányság vezetője beidézte Paulhan, De 
La Roche, Frey Alfréd, berlini Jullerot 
aviatikusokat, akiket azért vont felelősségre, 
akiket azért vont felelősségre, mert a 
közönség fölött repültek. Beidézték Lathamot. 
mert hangárjában állandóan öt hektoliter 
benzint tartott, holott a benzinkezelósről 
szóló szabályrendelet érteimóbnn csak 30 
kilogramm benzint szabadna tartani. Fele­
lősségre vonják ugyancsak holnap Wolland 
Sándor Bielovicc i pilóta monlőrjét, aki égő 
forrasztóval dolgozott a benzinnel telt kan­
nák mellett. Hogy mennyire veszedelmes 
volt a munka, bizonyítja az is, hogy föl­
borult egy benzinkanna ós a kiömlő benzin 
az égő forrasztót felgyújtotta. A tüzet ho­
mokkal oltották el. A hetedik vádlott az 
Aero Klub, amelynek nevében Tolnay Lajos 
igazgatót idézték be. Az Aero Klub elmu­
lasztotta a hangárokban kifüggeszteni a 

j benzinkezelésről szóló szabályrendeletet, ho­
lott ezt a tűzrendészen bizottság elrendelte.

— A püspökladányi járvány. A püs­
pökladányi nyakszirtmerevedós miben állá­
sáról ma távirati utón tett jelentést a bel­
ügyminisztériumnak az alispán. A járvány 
szünőfélben van, mondja a jelentés, bár 
újabb megbetegedés is történt. Losonczy 
Álmos dr főorvos tegnap Ladányba utazott, 
hogy a szükséges óvóinlézkedéseket meg­
tegye. A betegség fészkét elszigetelték, s a 
püspökladányi elöljáróság felhívta a közön­
séget, hogy tartsa magát távol a fertőzött 
lakásoktól. Megállapította a főorvos, hogy a 
betegséget behurcolták Püspökladányba.

— Debreceni Petőfl-kiadás Ameri­
kában. Általános elismerés fogadta irodalmi 
körökben ós a könyvpiacon Petőfi Sándor 
költeményeinek azt a legújabb teljes kiadá­
sát, amelyet az 1909. óv őszén a dabreemi 
Hegedűs ós Sándor könyvkiadó-cég bocsátott 
közre ós amelyet Kardos Albert rendezett 
sajtó alá. A minden izében debreceni kiadás 
— hiszen még a kötése is debreceni termék' 
Dávidházy Kálmán műhelyéből való, — most 
eljutott Amerikába is, amennyiben az „Éb­
redés“ cimü könyvkereskedés 50 példányt 
rendelt meg az óceánon túl lakó magyarok 
részére. E Petőfi-kötetek bizonyára nemcsak 
gyönyörűséget fognak nyújtani elszakadt 
testvéreinknek, hanem erősíteni fogja bennök 
az elhagyott hazához való ragaszkodást és 
megtartja őket igaz magyar érzésükben.

— A debreceni-hajdúnánási vasút
közgyűlését kedden délben tartotta a város­
in zán Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. A közgyűlés elhatározta, hogy az el­
sőbbségi részvények után hat. törzsrészvé­
nyek után négy százalék osztalékot fizet 
julius 1-től. A közgyűlés után lakoma volt.

— A régi téglavető telkének bérlete 
lejárt. A bér összege 2491 korona volt. Két 
ajánlat érkezett be. Ifj. Kertész István 2010 
koronát, Grausz Mária 2001 koronát ajánl i\ 
földért. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete 
alatt ma tartották meg a nyilvános árverést. 
Mivel magasabb ajánlat nem érkezett be, 
a bérbeadás fölött a tanács fog majd 
dönteni.

— Az Arany-Bika Mulatóban ma,
szerdán este lép fel utoljára Les 4 Rohns­
dorf női ónek-quartett. Bucsuzásuk alkalmából 
nagy ovációra készülnek a közönség köré­
ben. Kik még gyönyörködni akarnak csodás, 
csengő hangjukban, a bámulatos harmóniá­
ban, használják fel még ez egy estét. Velük 
együtt búcsúzik a pomás műsor: The Stewart 
Company komikus akrobaták, Kállay Jolán 
opcrcito-primadonna, Marga tánemüvésznö 
stb. Baumann Károlyt, kinek minden dalát 
kitörő taps és ismétlés kiséri, sikerült a 
Mulató igazgatóságának továbbra megtar­
tania. A kiváló és rendkívül népszerű komi­
kus tehát még sok zsúfolt házat fog hozni 
a Bika Mulatónak. Árnyai Károly szerző­
dését, páratlan alakításai révén elért nagy 
sikere miatt, az igazgatóság szintén meg­
hosszabbította.

— Szenvedélyes tyuktolvajok. Ér­
dekes két nőszemólyt hoztak be tegnap a 
csendőrök Hadházról. Osváth Ráchel és 
Gyulai Piroska az illetők s azért szorulta 
rá a csendőrök udvarias kíséretére, mert 
több, mint huszonöt kisebb-nagyobb tyu 
lopásban bizonyultak érdekelteknek, de ko 
rántsem azért, ők lettek volna a károsulta . 
Most azután a hűvösön bizonyára eszük c 
jut, hogy (mint ezt az iskola mellett tanú 
ták) igaza van Madáchnak : „Az ember hiá a 
küzd, végül mindég elbukik.

—- Újjászervezik a bejelentőhivatalt.
tostás István, az uj rendőrfőkapitány nagy 
luzgaloinmal lát a r'cpdőrsóg újjászervezése

b- / V/ n / m t n ei t fi«‘4 nt •/« n TSjfiov

— Iparvágány átadás. A debrcc 
helyi érdekű vasút Sertés-vásárten ipa1
gúnyát Vecsey Imre főjegyző ma áta

Közhasznú intézmény VÉGH GYULA szüosmester moly­
kér ellen védő, biztosító és raktározó intézete

FŐ-ÜTO.A- 4S. sz., az udvarban.
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli, sss ^ Tisztelettel s
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— Éjjeli tolvajok. Nagy Eszter és 
Kállai Ibolya földesi lakosok panaszt tettek 
a rendőrségen, hogy múlt éjjel udvaraikból 
■smeretlen tettesek mintegy 800 korona ér­
tékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Emeletes váltótorony az állo­
máson. A magyar államvasutak üzletveze­
tősége engedélyt kórt a várostól, hogy az 
állomáson a homokkerti átjáró előtt emele­
tes váltótornyot építhessen. A torony épí­
téséhez e hó folyamán hozzáfognak.

— Véres verekedés. Kovács Antal 
dorogi legény összeveszett Pál György 18 
éves pajtásával. Verekedés közben Kovács 
„gy találta fültövön sújtani Pált, hogy men­
ten elvesztette eszméletét és még most is 
eszméletlenül fekszik a közkórházban, ahova
beszállították.

— Pénztárvizsgálat a városházán.
A városházán ma tartották a szokásos gyám- 
pónztá”vizsgálatot Dóc y Emil, Publig Ernő 
és Grósz Nagy Ferenc meglepő rendet ta­
láltak.

— Földárverés a református egy-
káznál. A református egyház az uj osztású 
földek közt levő birtokát kedden délután 
adta lei árverésen. A birtokot eddig Hidvó- 
ger Miklós és társa bírta 3066 korona bér­
összegért. Az árverésen a földet 7055 koro­
náért vette ki Lindenfeld Adolf.

— Öngyilkoá cselédleány. Balogh 
Mária Neumann Gyula Simonffy-utcai la­
kosnál szolgált. Á szemrevaló leányt hűtle­
nül elhagyta a kedvese. Ez a bánat úgy 
mogülte a szivét, hogy ma hajnalban maró-

D E BRE ŐZEN

dőn rányitották az ajtót. Eszméletlenül ült a 
székben. Beszólni nem tudott. Az előhívott 
orvosok bekötözték a sebeit s talán meg­
menthetik az életnek.

— Tornavizsga. A kegyestanitórendi 
rém katholikus főgimnázium ma, szerdán 
délután 5 órakor az intézet udvarán torna­
vizsgálatot tart.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vétel kedv csekély. 
Szilárd irányzat mellett 6000 mótermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemüek közül rozs szilárd, a 
többi változatlan. Idő: esős. A gabonaárak a 
következők: Búza májusra 0.—, októberre 
9.38. Rozs októberre 6.94. Zab októberre 
7.18. Tengeri júliusra 5.34, uj tengeri 5.64. 
Repce augusztusra 0.00.

— Évzáróvizsgák az izr. elemi is­
kolákban. A debreceni izr. elemi iskolákban 
1909—1910. tanévet bezáró nyilvános vizs­
gálatok a következő sorrendben fognak meg­
tartatni : Junius hó 19-én vasárnap I. fiú és 
leányosztály. Junius hó 20-án, hétfőn II. fiu- 
ós leányosztály. Junius hó 21-ón, kedden 
III. fiú- ós leányosztály, Junius hó 22-ón, 
szerdán IV. fiú- ós leányosztály Junius hó 
23-án, csütörtökön V. ós VI. fiú- ós leány­
osztály. Junius hó 24-ón, pénteken délelőtt 
9 ómkor évzáró ünnep a Deák Ferene-utcai 

! nagytemplomban. — Úgy a fiú-, mint a 
! leányiskolái vizsgálatot a délelőtti órákban 

ejtik meg. A fiuk vizsgálata a fiúiskola he­
lyiségében Simonffy-utcában, V—VI. osztály 
termében, a leányok vizsgálatai a hitközség 
székhazának dísztermében, (bejárat a Kápol- 
nási- ós József kir. herceg-utcán) tartatik 
meg. A vizsgálatok délelőtt 8 órakoz kez­
dődnek

tartományfőnök a királyi kézirat felolvasásá­
val. Zágrábból 6 gyorsíró utazott a tarto- 
mánygyülósre Szarajevóba.

Paulhan rekordja.
• Budapest, junius 14 Paulhan ma dél­

után 840 méter magasságba emelkedett s 
ezzel a versenyen rekordot ért el. Wagner 
gépe a leszállásnál eltört. Effinov dacára 
betegségének fölszállott ós igen szép repü­
lést produkált.

CM

kgot ivott. A mentők a közkórházba szálli- _ Magyari Imre és fla teljes zene-
tották, ahol rövid szenvedés után meghalt. ; karávai raa délután 5—8-ig a Royal park-

Nyilttér.
— A debreceni Zenekonzervatorium 

hangversenye. Ez évadban utolsó hang­
versenyét, a hetediket tartotta tegnap dél­
után a Bika nagytermében a debreceni Zene­
konzervatórium. Az iskola ismét eddig még 
nem szerepelt növendékeit állította csata­
sorba ós nóhányan közülök oly meglepő 
eredményről tettek készültségükkel tanúságot, 
hogy a jelenlevő müveit, érdeklődő közön­
séget várakozásában meglepték. Harsányt 
Jolán többek között Beethoven: „Sonata 
pathetique“ előadásával keltett méltó fel­
tűnést ós a magasabb zenei irány híveinek 
elismerését vívta ki; Unger Irén és Kulin 
Janka egy négykezessel arattak dicsőséget, 
Volkmann Visegrádját adván elő gondos 
értelmezéssel, meglepő zenei felfogással, mig 
Dávid Kata, kit a múltkor mint énekesnőt 
hallottunk, ma mint elsőrendű zongorajátszó 
mutatkozott be; Adler Ella egy Liszt-darab 
mesteri interpretálásával aratott lelkes tapso­
kat. De a többiek is tanúságot tettek arról, 
mily gondos zenei nevelésben részesültek ós 
Péczely Sándor, Jár íny László, Schatz Julia, 
Szűcs Margit, Mandel Ella, Popper Anna, 
Alföldi Karola előadásával ós zenei készült­
ségével minden hangversenylátogató meg­
lehet teljes mértékben elégedve. A hegedű- 
osztályoknak tegnap Hegedűs Endre szerzett 
kitűnő hírnevet az iskolának, magas stilü 
előadásával, szabatosságával, mely figye­
lemreméltó volt. A sikerült hangversenyen 
Még mint énekesnő S. Szabó Emma tűnt 
ki gondosan iskolázott hangjával, mely bár 
nem nagy terjedelmű, de értékes. A hálás 
közönség, mely javára a növendékek hozzá­
tartozóiból állott, sürü és lelkes tapsaival 
adott kifejezést elismerésének az intézet 
igazgatósága iránt.

— Öngyilkos borbély. Király Lajos 
oorbólymester borzalmas módon akart véget 
vetni életének. Az üzletéből mindenkit eltá­
volított s mikor magára maradt, belesült egy 
karosszékbe s a tükörbe nézve, egy ólesre- 
tont borotvával elvágta a nyakát Király La­
jost hatalmas vértócsában talál ták meg, ami­

klubban hangversenyez.
— Fürdő idényre! Remek válasz- i 

tók fürdő köpenyek, fürdő lepedők, | 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők­
ből, egyszerű ós díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zefirek, batizok ós kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

— Akar nősülni? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ir- ' 
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Színtartó zefirek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Színes ós tehór kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista- és 
hálóingek. Női batist fehórnemüek, legna­
gyobb ós legszebb választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

TÁVIRATOK.
A katonaság a választáson.

Budapest, junius 14. A Frankfurter 
Zeitung megbízható osztrák katonai körök­
től nyert értesülések alapján közli, hogy a 
magyar választásokra kirendelt katonaság 
mozgósítása a magyar államnak 17 millióba 
került.

A bosnyák tartománygyülés.
Szarajevó, julius 14. A tartománygyü- j 

lést holnap fogja megnyitni Verasenics báró |

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetem a kollega urakat, hogy 

figyelműket terjesszék ki Kaiser Dezső urra, 
a Pannónia kávóház volt főpineóróre ós óva­
kodjanak tőle, mert ő egy közönséges hoch- 
staplev, akinek a szegedi rendőrséggel is 
volt már baja s Szegedről is ki van tiltva.

Iiajcskó S., főpinoór.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

(Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza 
és névtelen levelekre nem válaszol.)

Őszi rózsa. Régi nóta, hogy a leányok 
egyrósze nem ahhoz megy férjhez, akit bak­
fis korában lángoló szerelemmel vett körül s 
aki nélkül — mint egykor hitte — élni sem 
volna képes. A szerelem vagy a nagy szere­
lem nélkül házasságot kötő kisasszonyok 
mint fiatal menyecskék rendszerint elég jól 
érzik magukat ós három-négy hónapig abba 
a hitbe is beleringatják magukat, hogy igazi 
boldogsághoz jutottak. Igen ám, de a mézes- 
hetek elmúltával, amikor az újság ingere is 
véget ért, megint csak az egykori ideálra 
gondolnak, különösen ha az uruk nem elég 
figyelmes snem elég szerelmes velük szemben. 
Az, hogy a régi ideál bizonyos idő múlva 
kisérteni jár, nem mindig baj, mert sok 
esetben az emlékek halványulni kezdenek s 
a nagysága később meg is feletkezik róla, 
esetleg Ízléstelennek találva egykori szerel­
mét, amely a bakfiskorból való. Megtörténik 
asonban, hogy a szőke vagy a barna ideál, 
aki az esküvő napján igen szomorú volt és 
aki ezen a napon le is itta magát nagy bá-

Gabányi Sándor szán- és fakereskedö Osaprt-u. 3».
Raktáron tart: porosz- és ivaggon kőszeneket, kokszot, kovács- 
szenet és vágott fát. Házhoz szállítva..
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natában, folyton kerülgeti a menyecskét ab­
ban a hitben, hogy az meghallgatja. Ha 
ilyesmi történik és ha a fiatal asszony nem 
áll erős erkölcsi alapon, vagy ha ez urát 
nem szerette meg, akkor már baj szokott 
történni, mert a nagysága megfeledkezik 
magáról és azt hiszi, hogy az ura megcsa­
lásában üdvöt talál. A vergődés azonban, 
amely ezt a csalást megelőzi, meglehetősen 
keserves és igen sok rossz órára ad okot. 
De olyan fiatal asszony is akad, még pedig 
több, mint gondolni lehetne, kinek esze 
ágában sincs az ura bizalmával vasszaélni 
és aki — mint talán kegyed is — azzal 
a gondolattal foglalkozik, hogy el kellene 
férjétől válni. — Ebben mi semmi kü­
lönöset nem találunk, mert hiszen semmi 
sem természetesebb, mint az, hogy kiki a 
saját boldogságát keresi mit sem törődve 
azzal, hogy e küzdelmében másoknak fáj­
dalmat okoz. De ha a fiatal asszony válásra 
gondol s egykori ideáljával kiván frigyre j 
lépni, jól gondolja meg a dolgot. Először is 
azzal jöjjön tisztába, hogy a tisztelt egykori 
ideál komolyan és tisztességes szándékkal 
szereti-e és hogy oly viszonyok között él-e, 
hogy a családot eltarthatja. No mert hát 
ezek az urak rendszerint szegény ördögök 
szoktak lenni, aminek következtében a kis­
asszony, aki szereti, máshoz megy feleségül. 
Ha semmi akadály nem forog fenn, akkor a 
menyecske mondjon meg mindent az urá­
nak és egyezzen meg azzal a jövő tekinte­
tében nem hallgatva esetleg a könyörgésre, 
meg a fenyegetésekre sem. Azután pedig 
szedje föl a sátorfáját és menjen haza a 
mamához, aki az első időben alighanem 
ráncbaszedi ugyan, (Je aki később bizonyára 
meg fog bocsátani, Ám ha ilyesmire hatá­
rozza is el magát a menyecske, aki az ura 
szerelmével nem képes megelégedni, mé­
gis okosan teszi, ha valami nagyon nem 
siet, mert időközben arról is meggyőződhe­
tik, hogy nem annyira a régi ideált, mint 
az 6 hűséges és becsületes urát szereti. De 
különösen ne siessen az az asszony, aki az 
önéhez hasonló helyzetben van, mert semmi 
sem volna nagyobb oktalanság, mint igy ' 
indulni el arra az útra, amelyről sohasem 
lehet tudni, hogy hova vezet. A jelen eset­
ben csakis azt tanácsolhatjuk, hogy fon­
tolja meg a dolgot és minden tekintetben 
a későbbi időre halassza el véglegesen el­
határozását.

Kis tudatlan. Ha polgári esküvőről 
van szó, esetleg szmokingban is mehet. A 
kötelessége abból áll, hogy a nyoszolyóleányt 
lehetőleg mulattassa.

K. Z. Azért, hogy nyár van, napsu­
garas meleg idő, virágoznak a fák és dalol­
nak a madarak, még nem muszáj ilyen 
gyalázatosán rossz verset Írni.

Ha te engem tiszta szívből szeret­
nél. A fiatal ember csakis azzal tehet bizony­
ságot szerelméről és becsületes szándékáról, 
ha szive hölgyének megkéri a kezét. A leány 
pedig csakis akkor csókolja meg az illetői, 
ha annak már menyasszonya lesz. De az 
sem árt, ha az esküvőt megvárja. Igen jól 
teszi, ha nagyobb óvatosságot tanúsít vele 
szemben, mert a vallomások nem sokat 
érhetnek és mert a szerelmes kisleányok 
könnyen nagy bajba kerülhetnek.

Impresszió. Semmi kü'önös föltétel­
hez nincs kötve s egyszerűen jelentkezni 
kell. Az intézet helyisége az Üllői-ut vé­
gén van.

O. J. 1. igen nagy tapintatlanság, sőt 
sértés is volna tiszteletdijat ajánlani neki. 
Es az illető azt, aki ilyen ajánlatot tenne 
neki, alighanem kidobná. 2. Ha az illető a 
sorozás előtt nehány évvel ment ki, akkor 
ez esetben büntetlenül visszatérhet.

Pásztor. Igen rossz vers.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

DBBRBCZBN

OüCSO írógépekI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyérs.

IHZellékek:
valamennyi rendszerű író, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 —40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REflÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
Ezalatt egyre népesebb lett a vásár. 

Lónyerités marhabőgés és emberi szóváltás 
összevissza tarka hangvegyületekbe zavarod­
tak össze. Mindenfelől adók-vevők buzgó 
alkudozásba ereszkedtek. Legzavarosabban 
folyt pedig a lárma a vásár túlsó végén, a 
hot a lóvásár állt és az adókvevők, leginkább 
cigányok, sajátságos cifra ékesszóllással lo­
vaik páratlan jó tulajdonait emelték ki, és 
minél hibásabb volt a ló, annál jobban ma­
gasztalták.

A vásár egyik részén üres tér volt hagyva. 
Ott az alkuban levő lovakkal a próbafuttatás 
ment végbe.

A marhavásáron már csöndesebben folyt 
az élet. Csak mikor egy-egy anyatehén mellől 
a borjut, vagy a borjú mellől az anyját vit­
ték el, csapott fel magasra a zaj; az okta’an 
párák ekkor keserves bőgést vittek véghez, 
mintha mondáéi akarnák, hogy nekik is fáj­
dalmasan esik egymástól elszakadni és mind­
annyiszor két három embernek kell ütni, ! 
verni, tuszkolni a marhát, hogy helyéből ki- ! 
mozduljon. A marhabőgés közé pedig imitt- 
amott siró asszony zokogása is vegyült, ki a 
megszeretett hü jószágtól csak nehéz szívvel 
birt megválni.

Kupecz Mihályhoz természetesen szintén 
eljöttek a vevők és alig állt ott egy pár 
óráig, midőn már hat pár tu kot adott el, 
még pedig nagyobb áron, mint a hogy reggel 
kínálta, ami csak annál inkább megerősítette 
őt abbeli hitében, hogy az egész vásáron csak 
az 6 marhája ér valamit. Egy garassal sem 
hagyta tehát alább a száztíz forintnál párját, 
semmit sem törődve azzal, hogy ez árt a 
vevők egytől-egyig felette sokallották.

így tartott ez egész délelőtt. Délután 
aztán, midőn látta, hogy marháj ( még nincs 
eladva, mégis hajlandó volt már kisebb áron 
is megalkudni; de akkor Pucér Csicsá nagy 
sietve azon hírrel jött el hozzá, hogy a hetesi 
székgazda még mindig nem talált kedvére 
való marhát, 6 pedig már szóba hozta neki 
a tulkokat és bizonyosan megadja a kivánt 
árt. Akkor aztán Kupecz Mihály újra vér­
szemet Kapott, és a remónylendő nagyobb 
nyereség tekintetéből kisebb árról újra sem­
mit sem akart tudni és egyre várta, mikor 
fog már a hetesi székgazda visszatérni hozzá. 
De ez nem jött el.

(Folyt, köv.l

1910 június 15.

o/ermva/lo
KINA-BORA VASSAL

A bécsi 1906. évi egészségügyi klAin. 
táson államdljat és aranyérmet nyert

erősítő, vér javító szer. — KiválótuTjóizü
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. ,
Kapható a gyógyszertárakban fél lit ü 
2 gór. 60 fill., 1 lit, ű. 4 kor. 80 fill.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomlokzat - festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.- tői feljebb
I Évtizedek óta a legjobban beváltak és min. 

I den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Zmail homlokzatfestékc
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer- 
tőttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he- 
lyiségek, még festetlen homlokzatok, faépít­
mények:, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m2 költsége 5 fill, 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- 

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

— Raktár minden nagyobb városban.----

A1H gyonaorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
soványodáshoz hajlandóshasznályaa számos 

áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Sehaumann 
gyógyszerésztől Stookerauban 

A b-i szabályozni és épségben tartani akarja 
**-**•1 jó emésztését, használja a Sohaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
ftvnniAroÁ eltávolítja azannal a fölösleges 
VTj'ULLlUlöU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gry omo rsó- pasz ti Hák^lTgym
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertáron.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr EGGER J

gyógyszertára Budapesten.

JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL1144

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar zseb 
öngyújtónknak, minden más réz- 
lám helyett 16000 darabot mos
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az áras 
eddigc rendes árban ismét te 
emelkednek. A „Cäsar“ a vlág 
leglobb zseböngyujtója Egy ny° 
más és azonnal tüzet kap, nm 
benne semmi Batteire! Ma* 

hosszú során tart, kapható

Őst.- ling. Unior Unternehmung fir pat. Ertinndungw-
Wien, V., Wiedner Haupstrasse lo4__^
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Hindenféls szőnyegek,
Agy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

ü LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán é$ Somossy
DB PB.EGZE1T, 

Kistemplombazár,

Valódi britani szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

korona
korona
korona
korona
korona
korona
korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgamt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn- 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Használjon Nagysad FÖLDES-féle

Margit -Crémet
hogy arca tiszta, flde ós bájos legyen!

A Földes féle Marglt-Oréme a főrangú
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Marglt-Oréme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplöt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
ta kézfohéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti ós póstán küldi:
földes kelemen,

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
M Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
loth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
"■■böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületté, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőz- 
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

ölesé árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Szükségtelen
többé émelygős izü, ét 
vágyat rontó keserüvi- 
zet használni, amidőn 
tizszeri használati a 40 
fillérért vásárolhat bár­
hol sokkal biztosabban 
ható. jóizü és étvágy- 
:: gerjesztő ::

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
vau. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni. 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapható.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KÄROüY.

Illertissen (Bayer.)

MUSCHON C*BUZIÁSFÜRDD

ÍBÜZIÁSI Phönix“;,Ti
B AKT ER 1UM-MENTES

természetes ásványvíz.
ÜDÍT-GYÓGYÍT. ÜDÍT-GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idült hnrutjalnál, hugykö és fényképzödésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hnrutos 
bántalmatnál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Fölerakat:

Fried és Löwenheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72* sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

Hí
618 méter t. f. m. 88—48* C fokú héwi/ae!.
laiapeit—Butikat főremalen gyorsvonat megállóhely.

« Javallatok: e

REUMA KOSZVENY*
izületi ós izomreumás megbetegedősnél, iechiae, neuralgia uluér­
bántalmak), női bajok es bőrbotegKOgek esetében, ecceiuu, 

prurigo, psoriasis.

MÄGASliÄTI GYBGYHEE
Orvosi vezetés alatt álló ivó- ós fürdőkurdk, porcollán-, kad- és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, viilamozáa, 
masszázs ós hidegvi/.^yógykczelés. Pompás fekvés, fenyőé idők 
közepette, elterülve a Tútvahegység egyik romok len síkján és 
Így megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy és szép park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakájok ós 
tápláló élelmezés. Baját fürdőzonekar, lawn-tennisz. Állandó 

előkelő úri közönséggel.
fllőldény i július 1-ig. Utóldény t augusztus 90-tól.

e W 60% engedmény, 6
Képes prospektussal és főlvilégositással díjmentesen szolgál

ns Igazgatóság.

Hivatalos fürdőervos:
DB. ALTH EGON lovag

székesfőv. gyakorló orvos.

S E I DLI<rZ-P<y .
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlits-porok tartós gy. g ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL-FE
SOS - SSfiH

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszess neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

, MOLL'S 

' Salz

m
Egy ónoeott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nói szappan, a bőr gyökeres gon­
dolására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-ssppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Bóos, I. Tuohlauben 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek, A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Sensatlós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya ssirtalan patrillinliltitlll
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és

____ igen ajánlatos minden családnál,
szálodánál, templomnál stb. Ara K 6.—,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

27
Ost.-Ung. Unten Uitiraeiuii für pit. Erfiidui|u.

Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4
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PRÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

■■■■

Ajánlat.
Brátkán, szép, hegyes vidéken, nyaraló­

ban szobák ellátással kiadók. Szabad fürdő. 
Ozv. dr. Szolcsányi Hugóné. ______  __

Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 
női- és gyermekkötények a legolcsóbba be­
szerezhetők MARTON GYULA divatüzlelé- 
ben Piac-u. 9.________________ ________

Legjobb órák és legszebb ékszerek Jót­
állással nagyválaszték és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Piac-n. 42. drajavltások ponto­
san és Jótállással készülnek.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan ós flanell takarók, j 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fin öltönyre, 
vagy tükör, kép ós bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.________________

43 ezer lakossal és óriási környékkel 
biró vidéki városban, öt óv óta fennálló, elő­
kelő vevőkörrel rendelkező elsőrangú nőidivat, 
kézimunka ós rövidáru üzlet, női kalap szalon­
nal, súlyos betegség miatt azonnal átadó. 
Ajánlatok „Fényes exisztencia“ címen a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

Keresi®*.
Gépírásban gyakorlott, szép irásu úri 

leány irodai alkalmazást keres. — Cim a ki­
adóban.

! Uj gyógyító módok !
DB. BlCZ ÖDÖN gyógyintézete NKCYVARADON.

Szilágyi Dezső n. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bél baj ok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus.

MEGLEPD SZINTE CSODALA 
TŰS GYDQYEREOMÉHYEKA

LITHIUM" GYÓGYVÍZ-

zdgyomonomMhfagés 
belbá/ikilnutknál aala- 
mintxzsthma, bronchiale-, 
kösumgésAugysmas 
díallmis /mteitwi.

Debreczenben kapható'
KONTSEK

I I fOeier- ée csemege kereskedésében 
5 DEBREOZEN, Kossuth-utcs.

Dr. Málnai jfiihályné
felsőbb leány tau- és nevelő intézete

Budapest, VI., Teréz-körnt 30. szám I. cm.
16-lk iskolai év.

I. Nyilvános elomi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internálna bennlakó ós félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt ós kívánatra 

prospektust küld , ,
az igazgatóság.

1 „5mit" iííípik
elsőrendű minőségük,kiváló szer­
kezetük ós különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felülmulhatat- 
:: ' lan ok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre is kaphatók.

Kérjen ismertetőt ós árjegyzéket.

ttfíagyar „Styria“ kötőgép gyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

Junius 15.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,
ruhavásznak és 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szab« Lajos Pisi
cégnél

Oebreczen, Rózsa-u. I,

^UrdctesF1
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Képviselet és raktár:

Lacika László urnái
DEBREOZEN.

.aYTON & SHUTTLEWORTH UD

Budapest, VÓoJcI-Uörtít Of),
(Ital a legjolányosabb árak mellett ajánltstnsk t 

Locomobllok ós cséplőgépek, benzinmotoros cséplőké»*- 
letek, magánjárő gőzgépek, ezalmakazslozők, lóhere- 

; cséplők, tlsztltő-rosték, konkolyozók, keszélögépek, 
Vmarokrakő- és kévekőtö-aretógépek, szénagyüjtök^ 

k széna- és szetmasajtöks boronák, sorvetőgépek, i 
.Planet Jr. kapálők,-kukorlcza-morzaolók, szecska- 

vágók, répavégők. darálók, őrlőmalmok, egye- J 
k temet aczélekék, 8- ée 3-vasu ekék 

minden egyéb mezőgazdasági gépek, 
t. ~

I PÉLIX-gytgyM
Téli és nyári gyógyhely.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, ^ vizhőfoka 49 C. 17
millió liter napi mennyiség.

Csnz, köszvény, itchias, izzadmányok es női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a Pa, 
ratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kad, ,]SzaP 
és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zong 
és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigány ^ 
vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott setautaK. 
holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május - 
a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban tele • 
— Cürtaxe és zenedij nincs. ■— Prospektust küld az Igazgató. < k-

Égése éven át nyitvaEgész éven ét nyitva.

Nyomatott Drbrecren hi. Mr ■ s.: • rc;tín-ví{IalaUs\nil.


